
XXVIII. ÉVFOLYAM 32 szám. 1895. AUGUSZTUS 11.

KECSKEMÉTI LAPOK
ELŐFIZETÉSI DÍJ

Kgétz évre............................................. 5 írt — Icr.
Eélévre........................................................2 „ 50 H
Negyedévre.............................................. I „ 50 „

POLITIKAI ES TÁRSADALMI HETILAP HIRDETÉSI DÍJ

4 hasábos petit sor 6 kr.. többszöri vágj terjedel-

Egy szám ára 12 kr.

Klöfizelnt lehet az év folytán minden hónap elején.

MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP mes hirdetéseknél árleengedés adatik

SZERKESZTŐ-HIVATAL: DARÓCZ1-KÖZ 69. SZÁM KIADÓ-HIVATAL: JÓKAI-UTCZA 186. SZÁM.
rdetéaek dija előre fizetendő. 

liélyeydij minden heiytatáeert 3U Icr.

Polgári leányiskolánk fejlődése.
A helybeli polgári leányiskola nö­

vendékeinek létszáma az utóbbi három 
iskolai év alatt 70-nel emelkedett; mig 
ugyanis az 1891/2. iskolai évben 129 
volt, addig 1894/5-ben már 199. Ennek 
az 54®/0 ot kitevő emelkedésnek követ­
keztében már a lefolyt iskolai évben 
egy parallel első osztályt kellett felál­
lítani, de a 2. és 3. osztályok növen­
dékei is csak alig-alig voltak elhelyez­
hetők a létező tantermekben. A tantes­
tület és az iskola felügyelő bizottsága 
ezen aggasztó tényre már a múlt év 
őszén felhívta a városi tanács figyel­
mét és az intézet épületének kibőví­
tését kérelmezte.

A tanács által ngs Lestár Péter 
polgármester elnöklete alatt kiküldött 
bizottság azt javasolja, építse föl a 
város a polgári leányiskola és a Csányi 
féle ház litczai vonalát emeletre, a 2 
udvart elválasztó alacsony, régi épület­
részt pedig rombolja le s ekkép a két 
udvarból csináljon egyet. így azután 
ez új épületben és a mostaniból meg 
hagyható részben elfér a polgári le­
ányiskola és az ő előkészítő elemi le­
ányiskolája még abban az esetben is, 
ha még egy parallel osztály válik szük­
ségessé, azonfölül lesznek tisztességes 
könyv- és szertárai, a város központja 
pedig egy díszes épülettel csinosodik. 
Sőt a bizottság még arra is gondolt, 
ha az intézet tovább, t. i. felsőbb le 
ányiskolává fejlődik, mert az új eme­
letes épületnek olyatén tervezését java­
solja, hogy azt szükség esetén a Csányi- 
féle telek hosszában minden nehézség 
nélkül tovább lehessen építeni.

Minthogy alapos a remény, hogy 
a bizottság javaslatát a városi tanács 
és a közgyűlés is elfogadja: a millen­
nium esztendejében ez a fontos közmű­
velődési intézetünk is hivatásához mél­
tó lakhelyet fog kapni, hogy benne 
szabadon fejlődhessék s ne legyen 

kénytelen szégyenkezni a népoktatás 
díszes és czélszerü kerületi iskolái 
mellett.

Igaz, hogy igy a város a nőnevelés 
érdekében szükséges épületről hosszú 
időre gondoskodik s nem lesz kény­
telen minduntalan költséges átalakítá­
sokhoz és toldozásokhoz fordulni. Ha 
már régebben igy építkezik, jelenté­
keny összeget megtakarított volna. 
Csakhogy ez még nem minden

A városi tanácsnak és közgyűlés­
nek, a melyek oly lázasan munkál­
kodnak Kecskemét minden irányú fej­
lődésén és haladásán, már most el 
kellene mindent követniük, hogy a 
polgári leányiskolát az állam segítsé­
gével felsőbb leányiskolává, t. i. a ha 
zánkban ez idő szerint legmagasabb 
fokú leánynevelő intézetté fejleszsze (a 
szakiskolákat, pl. képezde, nem számít­
va) Az államnak segítsége pedig, azt 
hiszszük, annál könnyebben megnyer­
hető volna, mert hisz már most is 6000 
írttal járul az intézet fentartásához. 
Csakhogy ennek bizony utána kellene 
járni.

A ki pedig az intézetnek ezen to 
vább fejlesztését keresztül viszi, az nem­
csak sok müveit kecskeméti család 
jogos igényét elégiti ki és elismerését 
nyeri meg. hanem nagy szolgálatot 
tesz városunknak is.

Tekintsünk el most attól, hogy, ha 
a fiúknak 3 középiskola és 1 jogaka­
démia áll rendelkezésükre, illő s mél­
tányos dolog, hogy a leányok is itthon 
szerezhessék meg azt a műveltséget, a 
melyet — a szakműveltségen kívül 
— az ország más városában megsze­
rezhetni. Hiszen a leányokra nézve a 
család szeretetteljes felügyelete még 
szükségesebb, mint a fiúkra nézve. De 
ezt most hogyjuk számításon kívül. 
Az az egy azonban bizonyos, hogy, 
ha Kecskemét versenyezni akar az al­
földi városokkal és megyei székhely- 
lyé lenni törekszik — pedig jogosan 

törekszik, — akkor e tekintetben is I 
meg kell előznie vetélytársait. Mert a 
művelt családoknak nemcsak fiaik 
hanem leányaik is vannak, s leányaik 
kellő nevelése mai napság már-már 
több gondot okoz nekik, mint fiaiké

Azután meg hány lányka megy 
Kecskemétről tanitónőképezdébe Milyen 
áldás volna ezekre nézve, ha a két 
első évet itthon végezhetnék. z\. felsőbb 
leányiskola 6 ik osztályából ugyanis a 
képezde 3 ik osztályába léphet a nö­
vendék.

A leányos szülőknek is tanácsolunk 
egyet. Azok a kik érzik, hogy kívá­
natos és szükséges volna a polgári le 
ányiskolát 5. és 6. osztályával kibőví­
teni, vagyis felsőbb leányiskolává fej­
leszteni, zörgessenek néha-néha az in­
téző körök ajtaján, mert végre is né­
ma gyermeknek az anya sem érti a 
szavát. A városi tanács és a közgyű­
lés pedig ne kicsi nyeljék azt a virágot, 
mely Ível a város körül szerzett érde­
meik már is szép bokrétáját diszesite- 
nék, ha e városi leánynevelő intézetet 
a lehető legmagasabb fokra fejlesztik !

— — y-

Iskolai értesítők.
Helyi iskolai értesítőink — a milleni- 

umi év kapujában — eltérnek az eddigi 
sablontól, a mennyiben nélkülözik a szo­
kásos értekezéseket, de annál hivatottabban 
egyik-másik már az intézet beható törté­
netét. az iskola beléletének főbb jelenségeit 
kezdi ismertetni.

A Kegyestanitórend főgymnasiumá 
nak értesítőjét közli Perger József igaz­
gató. Az értesítő első helyen Kovács An­
tal szakavatott tollából a főgymnasium 
pályázatainak történetét ismerteti azon be­
vallott czéllal, hogy egyrészt az intézet 
belső történetének ez irányú képét vázolja, 
másrészt, hogy adalékokat szolgáltasson az 
iskolának a nemzeti szellem ápolásában 
való részvételére. Az első irodalmi pályá­
zatok méltatása után specialiter a kegyes­
rendi főgymnasium pályadijai, tételei és a 
versenyzésben győzők neveinek közléséből 

az tűnik ki. hogy az intézetnél 1861. óta 
dívnak a pályázatok s ez időtől 1893/94-ig

1. a Kecskemét város közönsége által 
alapított .Széchenyi-dij*-ra kiíratott 34 pá­
lyatétel, a melyre 110 pályamű érkezett 
be, ezek közül jutalomra érdemesittetett 71 
mű. 8 pályamű szerzője pedig dicséretben 
részesült. Pályadijakra kiadatott 1105 frt 
63% kr, 33 drb arany és 11 könyv. 1870/71- 
ben beérkezett 2, 1893/4 ben 3 pályamű, de 
a bíráló bizottság a munkálatok silánysága 
miatt a dijat nem adta ki. 1873/4-ben pedig 
egy pályamű se érkezett be. A hanyatlás 
szomorú jelenségét, az akkori jegyzőkönyv 
eme emlékezetes szavakkal örökítette meg: 
.Lesz-e gyümölcs a fán, melynek nincs 
virága? *

2) A helybeli Kaszinó Egylet által 
alapított .Kaszinó dij*-ra az 1867/8 ik is­
kolai évtől 1893/4 ig 27 pályázat Íratott 
ki. melyre 115 pályamű érkezett be, (csak 
1890 1-ben nem pályázott e díjra senki!) 
ezek közül jutalomra érdemesittetett 68 mű, 
dicséretben részesült 20. Pályadijakra ki­
adatott 648 frt 50 kr., 23 drb arany, 2 
ezüst tallér és 7 drb könyv. Ide lehet so­
rozni az 1865/6-ik évben kiirt szépirodalmi 
pályázatot is. melyre 4 pályamű érkezett 
be, melyek közül kettő 3 drb arany juta­
lomban és kettő dicséretben részesült.

3. Zsiga Alajos kegyesrendi tanár által 
alapított .Zsiga-diju-ra (16 frt 72 kr.. me 
Ivet a kecskeméti társház évenkint 25 írtra 
egészít). 1863 4 ik iskolai évtől 1893/4-ig 
31 pályatétel Íratott ki. melyre 113 művel 
pályázott az ifjúság. Ezek közül jutalomra 
érdemesittetett 76 mű. 16 pedig dicséretben 
részesült. Jutalomdijra fordittatott 863 frt, 
36 drb arany és 5 drb könyv.

4. Függő pályázatok, vagyis melyek 
nek állandó alapja nincs, hanem a jutalom- 
dij nagysága az adakozók bőkezűségétől 
függ, magában foglalja a költői-, széptani-, 
természettudományi , műfordítási- és vegyes 
pályakérdéseket, ezen czimeken 1863/4-től 
1893 4-ig 97 pályázat hirdettetett. melyekre 
355 pályamű érkezett be s ezek közül ju­
talomra érdemesittetett 177. dicséretben 
részesült 37 mű; jutalmazásokra forditta­
tott 376 frt, 171 darab arany és 24 darab 
könyv. Igv tehát a főgymnasiumban 1893/4. 
évig összesen 190 pályatételre 697 pályamű 
érkezett be. melyek közül jutalomban része 
sült 397, dicséretben pedig 83 mű. Jutal­
mazásokra fordittatott 2998 frt 13% kr, 
266 drb arany,2 ezüst tallér és 47 drb könyv.

Ezek előrebocsátása útán az értesítő 
a rendes-, felekezeti és rendkívüli tárgyak

KECSKEMÉTI LAPOK TARCZÁJA.
Ha majd . . .

— Heine után. —

Ha majd egykor lenn a földben 
Nyugszol édes, kedvesem, 
Én is oda-térek hozzád
S együtt alszunk csendesen.
Nem törődve földi gonddal
Hőn ölellek tégedet . . .
Én te rólad, te én rólam
Álmodunk majd szépeket.
8 ha a holtak föltámadnak
8 az óra int: „jöjjetek!*
S az égi kar lágy dalára
Még a bűn is megremeg . . .
Ha a földet angyaloknak
Ürömjaja hatja át,
8 hivólag szól az Úr felénk. 
Nyitva a meny ajtaját:
Mi akkor is lent maradunk,
Lent a sírban kedvesem . . .
8 átölelve egymást, tovább 
Álmodunk ott csendesen . . .

Hartmann János.

A Tátrából.
— Turista benyomások. — 

Kedves Szerkesztő Barátom!
A támogatás melyet működésednek 

ígértem, ezúttal csak egy ilyen .fürdőlevél*• 

félében nyilvánulhat. Te talán inkább Tátra- 
füredről szeretnél levelet, de ott most egv 
gombostű sem kap helyet, nem hogy mi 
(beleértve t. i. nőmet is) azzal a sok gömb- 
és sonka-ujju. sokránczú toilettel. Mi a tátrai 
nyaralás másik kellemes oldalát kultiváljuk, 
azaz végig járjuk a turista telepeket. A 
szombati korzóról Tátrafiireden, a csü­
törtöki table d’hote ról Csorbán, a hétfői 
garden partiekról Barlangligetben még igy 
sem maradunk el.

A poprádi Husz-park, a hol tanyánkat 
felütöttük, igazi turista központ. A délelőtt 
folyamán megüresednek svájezi stylben épült 
csinos épületei, délben kong az étterem az 
ürességtől, de este alig kapsz helyet. Magyar, 
lengyel, porosz, osztrák, szerb vendég adja 
egymásnak a kilincset s a ki ma nyájasan 
köszönt a park fenyves útjain, holnap már 
vasútra ül és az új vendég alig várja egy 
hely üresedését. Kecskemétieket is láttunk 
itt már, egv csomó diák, pláne, gyalog járta 
a hegyeket, dicséret érte nekik!

Éz az idegen-járás, különösen most a 
tatra lomniezi lóversenyek idején, igazi nem­
zetközi találkozó helyivé teszi a Tátrát, 
minden vonat csapatostul ontja a Füredekre 
h a többi nyaraló telepekre sietőket: van, a 
ki a pillanatnyi lakás-szükség miatt, egész 
nap bolyong egy helyről a másikra, mig 
végre egy fenyves zugban helyet talál. De 
ez a zug is olyan szépen el van rendezve, 
annyi pompás séta-úttal bir. hogy még örül 
neki, csak hogy oda került. Nálunk azt 
hiszik, hogy a három Tátra-íüreden kívül, 
nincs a Tátrában számottevő nyaralóhely. 
Pedig Csorba, Lucsivna, Barlangliget, a 
Virágvölgy, a Húsz park, a felkai turista 
telop Tátrabáza, Matlárháza, Tátra Lom­

nicz, a Gréb-park, Széplak. Veszterszálló, 
Iglófüred, Lőcsefiirdő stb. mind látogatott, 
egészséges helyek, fenyvesek közepeit. A 
környékbeli s a fővárosi közönség siet is 
jókor lefoglalni az itteni szállásokat. Friss, 
buja gyepen futkoshat kedvére a gyermek, 
a kényelmes séta-útakon messzire elbolyong­
hat az ifjú nő s a természeti szépségek 
barátja, minden lépésnél újabb tárgyat lel 
a gyönyörködésre. Itt a hegyek bizarr ala 
kulata. ott a szakadékok, völgyek regényes 
sége, emitt a szabad kilátás, amott a változó 
szinhatások, a fenyves hegyoldal, a kopár 
csúcs s a mélyedések jégtakarója fölött ra­
gyogó nap következtében, elragadtatással 
töltik el lelkét. S mindez itt van köze­
lünkben, úgy szólván alig kell kimozdulnunk 
miatta. Szemünk a természet szépségeibe 
merül tüdőnk telhetetlenül szívja a bal 
zsamos levegőt és mi magunk, még ha lábunk 
eddig csak az otthoni homokot taposta is, 
cseppentett turistákká válunk és játszva 
győzzük le a meredek hegymászás nehéz 
gégéit.

A Húsz park jelenleg kis Budapest, 
tipekről, jockeykről. túriról stb. handaban- 
dázó lóverseny-publikum, totalizatőri nvere- 
séghaj baszok lepték el; de van itt előkelő 
sport közönség is. két Károlyi gróf, egy 
másik istálló tulajdonos, egy olasz főtiszt, 
a jockev club több előkelősége stb. Megjelent 
a programm-árusitó, vastag pesti-hordár is: 
szóval a Tátra al ja belekerült a sportáramba. 
Még egv nyíltan játszó nasivasi bankot is 
szét ugrasztott itt a rendőrség. De a jövő 
héten ismét vissza lesz adva a Tátra ön­
magának.

Erzsébet királynénk ő Felsége. Bárt 
faról kirándultában, kétszer is fölkereste 

inkognitó a Húsz-parkot. Egyszer, midőn az 
óriási nyárfák alatt ültünk ép előttünk ment 
el ruganyos léptekkel; a rövid egyszerű 
fekete útiruha pompásan érvényesülni en­
gedte gyönyörű termetét, szép arcza, gyö­
nyörű szemei elragadtatással szemlélték a 
Kárpátok hegvlánczát, melyet innen a park­
ból nézhetünk legteljesebb pompájában, 
egész kiterjedésében. A nap fölkelte és le­
menté a színek varázsa által igéző látváuy 
s a legálmosabb ember sem állja meg, hogy 
egyszer kétszer ki ne tekintsen kora haj­
nalban ablakán.

A park igen jókor megmozdul: turisták 
csapatja, a kocsin kirándulók korán össze- 
szedelőzködnek, mert ha a nap a hegyekre 
tűz, nem kellemes az előre haladás. A park­
zene reggeli 6 órakor szólal meg. Szól 
délután is és este az étteremben. A minap 
egv jókedvű poprádi társaság, amúgy kecs­
kemétieden, czigánv mellett elmulatott reg­
gelig: ez itt olyan valami szokatlan dolog, 
hogy egy hétig beszéltek róla panaszosan. 
Ezek a szepesi városok rettenetesen szolidak.

A turista és kisebb nyaralótelepek közül 
a felkai turista-telep, Tátrabáza, Lucsivna, 
a lőcsei s iglói fürdők inkább családias jel­
legűek: étkezés, szórakozás, kirándulás tár­
saságban s együtt történik. A Virágvölgy, 
Matlárháza, Csorba közönsége kisebb társa­
ságokra oszlik s az étkezésen kívül ritkán 
található együtt. A többi hely csak inkább 
turisták megszállója, a három Tátrafüred 
és Barlangliget egészen világfürdő jellegűek. 
Nagv közönség az utóbbi helyeken található, 
a Füredeken nagy a toiletteluxus is. A 
korzó itt, a table d’hote a csorbái tónál a 
legíashionable svájezi luxus-nyaralóéval ve­
tekedik.
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tanárainak névsorát és működési körét is 
merteti, a mely szerint a rendes tantárgyak 
tanárainak száma 15. a felekezeti hittaná­
rok száma 4, a rendkívüli tantárgyak ta­
nítói száma 4. Az előadott tananyag, tan­
könyvek. kidolgozott Írásbeli feladványok, 
s az intézet beleidének ismertetése után a 
tanulók érdemsorozatát és a statisztikai 
kimutatásokat közli, e szerint a tanulók 
összes száma a 8 osztályban 807 volt. A 
jövő tanévre szóló értesítésből kiemeljük, 
hogy a tanulók felvétele szeptember 1.. 2. 
és 3-án d. e. 8—12-ig fog történni; a javító, 
fölvételi és pót vizsgálatok pedig aug. 30. 
és 31 én délután tartatnak. Szolgáljon még 
a vidéki szülőknek tájékoztató tudomásul, 
hogy a róm. kath. egyházközség tápintéze­
tet tart fönn, melyben a középiskolai sze­
gény tanulók havonkint előre fizetendő 7 
írtért reggelivel, ebéddel és vacsorával lát 
tatnak el.

Minden tantárgyból jeles osztályzatot 
érdemeltek: Agárdi Lajos. Trick János. Nik- 
lós János. Schima János. Simon Gyula VIII., 
Friedrich Endre. Hangonyi Leó, Margorin 
István. Wohlmuth Endre VII., Nyúl Pál, 
II. osztályú tanulók.

Az állami főreáliskola értesítőjét közli 
Hanusz István igazgató. Az iskola 25 éves 
jubileumára irt óda után az egyes fejeze­
tek a tanári kar. a szertárak gyarapodása, 
az előadott tananyag, tankönyvek. Írásbeli 
feladatok, önképző kör, érettségi vizsgálat, 
az iskola év története, a tanártestület iro 
dalmi munkássága, az iskola kettős ünnepe, 
torna verseny, ifjúsági könyvtár, segítő egye­
sület, majd az ifjúság érdemsorozata, sta­
tisztikai kimutatások és jutalmazásokat 
közük. E szerint az intézetben 2o rendes 
és redkivüli tanár működött. .Az iskola 
története* czimü fejezet a tanári karban 
történt változások közlése után meleg hangú 
kegyeletes czikben emlékezik meg az inté­
zet első vezetője, dr. Dékány Rafael főreál­
iskolai igazgatóról. Életrajza után méltá­
nyolja a reáliskola alapítása körüli érde­
meit. vázolja városunk kulturális életében 
tett működését, melynek a .Felolvasó Tár­
saság4. sár. kath. egyház által fentartott 
convictus köszöni létét.

Az iskola kettős emlékünnepét nagy 
szolgalommal és szakavatott irói tollal dr. 
Szánthó Kálmán irta meg. Érdekesen Írja 
le a főreáliskola udvarán lefolyt ünnepsé 
geket. közli az ott elmondott beszédeket, 
az emlékünnepen megjelent küldöttségek 
névsorát s megemlékezik mindazokról, a kik 
az üdvözlések küldése által emelték a nagy 
nap jelentőségét. A mindinkább fejlődő in 
tézet tanulóinak száma 1894 5-ik tanévben 
283 volt.

Az intézet tanulóinak jutalmazására 
136 frt és 2 db cs. és kir. arany és 23 
kötet könyv fordittatott. Minden tantárgy­
ból jeles osztálvzatott kaptak: Mihajlich 
Győző és Lamm Izidor VIII. Szombathy 
László VI. Molnár Béla V. Glaser Gyula. 
Szűcs Ferencz IV. Stanek György II. Jaeger 
Imre, Willer József I. osztályú tanulók.

Az államilag segélyzett polg. és elemi 
leányiskola értesítője, melyet Pásthy Ká­
roly az intézetnek 20 év óta igazgatója szer­
kesztett, azon ígéret előrebocsátásával, hogy 
.a polgári leányiskola története és jelen

A turista, a mit lehet, gyalog tesz meg. 
A gyaloglásban kiveszsziik mi is a részünket. 
Nem teszünk ugyan úgy, mint azok a tátra- 
füredi selymes nagyvilági hölgyek, a kik 
az új kocsiúton felhajtatnak a .Tarpatak 
szálló--hoz. ott meguzsonnálnak, aztán visz 
szajövet telebeszéhk a világot azzal, minő 
bravourral járták meg a tarpataki zuhata- 
gokat. Sem úgy, mint az az öreg penzio- 
nátus kapitány, a ki turista felszereléssel, 
nagy bottal támogatta a park-kávéház er 
kélvét, elhitetni akarván, milyen nagy tourra 
készül, pedig ingatag léptei, roskatag térdei 
jó. ha kibírták a negyedórái sétát a vasútig: 
ott aztán mindig akadt hallgatója, a mint 
a turistaság kátéját elmotyogta. A parkban 
s a közeli telepekre órákig elsétálunk. Tát- 
rafiireden pedig öt kilómétert tettünk hegyen 
föl s alá a tarpataki második és harmadik 
vizeséihez s ugyanannyit onnan vissza. S 
a kecskeméti menyecske járt legelöl a szikla 
darabokon, kőtörmeléken, fatörzsek közt! 
Vígan győzte, csak egyszer lepte meg a hő­
ségtől egy kis gyengeség a letarolt kapasz­
kodón, de ott termett hirtelenében a szintén 
turiitáskodó lucsivnai doktor, a ki nehány 
korty opiumos cognac-kal ismét talpra állí­
totta. Ügy ültünk aztán a vízesés sziklái 
közt, éledve a légben szétporladó vizpárács 
káktól, mintha otthon voltiánk szalonunkban. 
A délutáni korzón olyan kényesen lépked 
tünk már, mintha délelőtt nem is tettünk 
volna semmi turistái erőpróbát.

A három Tátrafüred. a csorbái tó és 
Barlangliget olyan pontok a hová többször 
ellátogatunk. Amolyan szerződésfélére is 
léptünk egy felkai tiakerossal. mert az itteni 
szász és tót lakosság, talán még a kecske­
métieknél is jobban szereti a garast és az 

állapota* czimű és a millenniumra készülő 
6 — S íves füzet, még ez évben megjelenik, 
első sorban a f. iskolai év történetét nyújtja. 
Közli a tantestületben előfordult neveze­
tesebb változásokat, a parallel I. osztály 
felállításával szükségessé vált intézkedéseket 
a növendék létszáma, egészségi viszonya, 
vallásos nevelése, s az ismeretekben való elő- 
haladását. A felsőbb hatósági intézkedések 
megemlítése után, szól az intézeti ünnepé­
lyekről. kirándulások, az ifjúsági önképző­
kör. az ifjúsági és tanári könyvtárról.

Az 1894/5 ik iskolai évben elvégzett 
tananyag és különösen az elvégzett női- 
kézimunkák felsorolása után közli a tan­
testület és a növendékek névsorát. E szerint 
a polgári leányiskolánál 12 tanár és taní­
tónő, az elemi leányiskolánál 4 tanítónő s 
a 2 tanintézetnél 6 hitoktató működött. A 
polgári leányiskolái növendékek száma 199. 
az elemi iskolai növendékek száma 161, igy 
az intézeti növendékek száma 369 volt. Az 
iskola tehát mint látjuk rendkívüli nagy 
fejlődésben van. úgy hogy előrelátható, 
hogy a polgári iskolára jelentkező növen­
dékek a jővő iskolai évben a helyiségek 
szűk volta miatt nem fognak elférni. A fel 
ügyelő bizottság ennek következtében elő­
terjesztést tett a Tanácshoz az iskola épü­
letének kibővítése tárgyában. Reméljük, 
hogy városunk eme büszkeségét, polgári 
leányiskolánkat kellő figyelemben részesíti 
hatóságunk s úgy az intézet teljes kifejlesz­
tése, mint alkalmas épületek felállításával 
annak teljes felvirágzását előmozdítani 
igyekszik. A polgári leányiskola kiválóbb 
növendékei közül a következők részesültek 
jutalomban: 1. Hornvik Irén, IV. oszt, növ.,
2. Bagi Etel, IV. oszt, növ., 3. Késmárszky 
Hermin, IV. oszt, növ., 4. Fekete Irma, IV. 
oszt, növ., 5. Tassy Zsuzsi, IV. oszt, növ., 
6. Benkóczy Viola, IV. oszt, növ., 7. Dömtör 
Margit III. oszt, növ., 8. Mike Jolán, III. 
oszt, növ., 9. Pócsy Blanka, III. oszt, növ.,
10. Falta Irén, III. oszt, növ., 11. Elschleger 
Juliska, III. oszt, növ., 12. Fejér Zsuzsi,
11. oszt, növ., 13. Kerekes Juliánná, II. 
oszt, növ., 14. Nagv Juliska, II. oszt, növ., 
15. Krischer Mari, 11. oszt, növ., 16. Katona 
Mariska, II. oszt, növ., 17. Landmann Janka. 
II. oszt, növ., 18. Sikari Kovács Zsuzsika, II. 
oszt, növ., 19. Hailek Mari, II. oszt, növ., 
20. Krizsán Viki, II. oszt, növ., 21. Laukó 
Ilona, II. oszt, növ., 22. Steiner Mari, II. 
oszt, növ., 23. Sághy Ilona, I. B) oszt, növ., 
24. Mészáros Margit, I. B) oszt, növ., 25. 
Grósz Rózsa, I. B) oszt, növ., 26. Csereklyey 
Jolán, I. B; oszt növ, 27. Hellmich Irma, 
I. B) oszt növ.. 28. Keserű Gizella, I. B) 
oszt, nov., 29. Pócsy Ella, I. A) oszt, növ., 
30. Rimóczv Teréz, I. A) oszt, növ., 31. 
Szokolay Mariska. 1. A) oszt, növ., 32. 
Grébler Judit, I. A) oszt, növ., 33. Kova- 
csics Margit, I A) oszt. növ.. 34. Hacker 
Boriska, I.A) oszt, növ., 35. Pataky Juli­
ánná, I. A) oszt, növ, 36. Jeszenszki Mari, 
I. A) oszt, növendék. A jővő iskolai évre 
úgy a polgári, mint a vele kapcsolatos 
elemi iskolába a növendékek beírása szep­
tember 1. 2. 3. 4. és 5-én lesz. A javító 
vizsgálatok szeptember 4-én tartatnak.

IRODALOM.
— „Kiadatási Eljárás- czim alatt 

jelent meg egy vaskos könyv dr. Nagy Mi­

idegent. minden policzia csúfjára, meghúzza, 
ha csak teheti. A mi kocsisunk (ismerem 
még múltkori ittlétem óta) jámbor legény, 
az utat mindig a legszebb irányban s lehe­
tőleg más másfelé teszi meg, magyaráz és 
mutat készséggel. Persze a magyar szóval 
magával nem igen bolgogulnánk itt. Most 
a dobsinai jégbarlang van program mun kra 
tűzve.

A szomszéd telepekről gyakran járnak 
egymáshoz a nyaralók. Mi a napokban ad­
tunk vissza egv látogatást Lucsivna für­
dőben. Ott Habina János kollegánk és Lázár 
Béla huszár-százados és családja, mind any- 
nyian kecskemétiek, a társaság éltető köz­
pontjai. Kedélyes társalgás, közös étkezés 
és kanyargó útakon való kellemes sétálással 
gyorsan múlt az idő s oly jól éreztük ma­
gunkat. h^gy mikor eltávoztunk, a vasútnál 
összegyűlt közönség mintha csupa jóismerős 
lett volna. A fürdőtulajdonos, V. Szakmáry 
Dénes és családja, valamint szives házi­
gazdánk. Habina J. kollegám olyan vendég­
látást is tudnak kifejteni, a mi nagyon 
csalogat abba a csöndes fészekbe.

A hányszor aztán az otthoniak szóba 
kerülnek köztünk, részvétteljes szánako­
zással gondolunk rájuk, kik abban a perzselő 
hőségben és porban keservesen izzadnak 
Mert ha úgy déltájban s éjjel az átmele­
gedett faházban panaszkodunk is a meleg 
miatt, de a gyakori esőzések ismét lehűtik 
a levegőt. Hanem azért meleg ruhákkal nem 
kell magát nagyon ellátnia annak, a ki ide 
készül. L. + 

hálytól, a helybeli kir. törvényszék vizsgá­
lóbírójától. A könyvről a napisajtó, vala­
mint a szakközlönyök is a legnagyobb elis­
meréssel emlékeznek meg, kiemelik annak 
úgy tudományos, mint nagy gyakorlati ér­
tékét, s különösen hangsúlyozzák, hogy a 
magyar jogtudományban üttörő munkát 
végzett szerző. Ritkaság számba megy ná­
lunk — mint minden más vidéki városban 
is — tudományos munka megjelenése és ép 
ezért örömmel konstatáljuk Dr. Nagy Mi­
hály elért nagy sikerét. A szerző fárad­
ságot nem kiméivé, legnagyobb szorgalom­
mal gyűjtötte össze a nagyon is elszórt 
anyagot s olyan jó beosztásban, helyes be 
rendezéssel nyújtja azt a könyvet haszná­
lóknak. hogy a szükséges tájékoztatást rö­
vid idő alatt meg lehet belőle szerezni. A 
történeti résszel kapcsolatban adja szerző a 
kiadatási jog terén fölmerült főbb elméle­
teket, ismerteti az e téren követni szokott 
vezérelveket, valamint a magyar btk. állás­
pontját. Ezután tárgyalja a külföldi álla­
mokkal való kiadatási viszonyainkat. A 
legmelegebben ajánljuk a munkát jogász­
közönségünk figyelmébe. A mű ára 3 frt.

- ,,Nincsenek többó lányok** ctimmel 
jelent meg Thewrewk István uj műve. A magyar olva­
sóközönség Thewrewk István tiz évi irói működése 
alatt gyakrabban tűntette ki a nagy érdeklődés és 
rokonszenv jeleivel, minden egyes műve, kezde az 
elsőtől, gyorsan vájt népszerűvé, s a kiváló tehetségű 
fiatal író további működése iráut méltán ébresztett 
élénk várakozást. Hosszabb hallgatás után Thewrewk 
István most újból a közönség elé lép, megizmosodott 
tehetséggel s legújabb elbeszéléseinek, tárcsáinak leg­
javával. Könnyed, szellemes, érdekes mindaz a mit uj 
művében nyújt, s a mai társadalmi életből való. Thew­
rewk kitünően ismeri mai társadalmunkat és különö­
sen a nőkről Írott dolgai által lett népszerűvé. A 
„Nincsenek többé lányok' czimű iníi a külalakban is 
rendkívül elegáns és a kiadónak igazán dicséretére 
válik. A Rozsnyai Károly kiadásában Budapesten meg­
jelent, remek czimlappal ellátott, tartalmilag pedig rop­
pant érdekességű műnek ára 1 korona. Pompás dísz­
kötésben 2 korona.

— A nőemanczipáczió érdekében or­
szágos actiót kezdett a „Jókai* Magyar 
Nők Lapja szerkesztősége, melynek élén 
Beksics Gusztávné és Keleti 0. Lajos ál­
lanak. Lesz módunkban az aetióról más 
alkalommal bővebben megemlékezni, ez al­
kalommal csak azt kívánjuk megemlíteni, 
hogy .Jókai- Magyar Nők Lapja, igazi 
hivatásához képest, mig egyrészt a nők 
társadalmi helyzetének javítását czélozza, 
másrészt szakavatott czikkei, szellemes el­
beszéléseivel és változatos tartalmával meg­
érdemli a közönség pártfogását. Előfizetési 
ára egész évre 7 frt.

— 4°#-os kamattáblazat korona ér­
tékben. Ily czimű könyv hagyta el legközelebb a 
sajtót, szerzője Tóth Zsigmond takarékpénztári 
könyvelő. Művének czélja nem annyira a szakirodal­
mat gyarapítani, mint inkább a gyakorlati téren műkö­
dők kezébe egy olyan inegbizható könyvet adni, mely 
egyszerűségénél s könnyű kezelhetőségénél fogva mint­
egy segédeszközt nyújtson, úgy a pénzintézeti napi 

i folyó munkában, mint a félévi s évi betét tőkésítés, 
számadás készítése alkalmával Hazánk legtöbb pénz­
intézeteinél az állandó betéti kamatláb a 4’/,-os Bár 
a kamatszámítások közt a 4e/,-os a leggyorsabb és leg­
egyszerűbb, mégis nagy szolgálatot tesz e könyv az 

' u. n. revisionál. Tudvalévő dolog ugyanis, h«»gy a 
pénzintézeti tisztviselők, miután felelősséggel tartoznak 
a pontos, hibátlan számításért a betétek tőkésítésekor 
minden tételt ketten számitanak. Egyik a másikét 
revidiálja. E revidiálásra igen alkalmas e könyv, külö­
nösen kisebb pénzintézeteknél, hol egy könyvelőt alkal­
maznak. E könyvben az 1 naptól 185 napig terjedő 
4*/,-os kamat 1 koronától 100.000 koronáig terjedő 
összeg után a legpontosabban ki van számítva korona 
értékben. Az Ízlésesen kiállítóit füzet, mely a Pan­
nónia könyvnyomdából került ki a kecsk. Takarék­
pénztár Egyesületnek van ajánlva Ára 5 korona.

— Verne Gyula összes munkáinak 
egyedül jogosított képes magyar kiadásából 
a 15. 16. füzetet küldte be a Franklin-Tár- 
sulat. A két füzet az „Utazás a hold körül* 
tartalmazza, Gaal Mózes új fordításában s 
megint gazdagon van illusztrálva. Verne 
exotikus útleírásainak kétség kívül ez 
egyik legérdekesebbike. A három utazó él­
ményei és megfigyelései a világűrben, élet 
módjuk az ágyúlöveg belsejében, megkapó, 
érdeklődésünket megfeszítő olvasmány, mely 
a nélkül, hogy észrevennők, bevezet béliün­
két a csillagvilág bámulatos és fönséges tit 
kaiba. — Ez új olcsó kiadás egy-egv füze 
tének ára 20 kr. bármely hazai könyvke­
reskedésben. Előfizethetni a vállalatra 1 írt­
jával 5 füzetre, akár a Franklin Társulat­
nál, akár a könyvárusoknál.

HÍREK.
— Közigazgatási bizottsági ülés volt 

f. hó 6-án d. u. 8 órakor, mely alkalommal 
rendkívül érdekes vita után, az anyakönyv­
vezető állásra vonatkozólag a kijelölések 
eszközöltettek. A combinátió ez alkalommal 
még időelőtti lenne, de mint halljuk, a ki­
nevezések minden valószínűség szerint, két 
hét leforgása alatt megtörténnek.

— Tisztelt laptársunk a P. H. „az 
iparosok baja" czim alatt egv czikket kö­
zölt múlt számában, mely válasz akart 
lenni a lapunkban hasonczimmel megjelent 
vezérczikkre. Nem akarunk a czikk érdem­

leges bírálatába, sem polémiába bocsátkozni’ 
s tartózkodunk minden személyes vonat­
kozástól ; de épen e szempontból nem hall­
gathatjuk el, ha egv komoly tárgy fölött 
teljes objectivitással irt czikkre oly fity­
máló hangon és személyeskedő modorban 
válaszol valaki, ha mindjárt az .nem pá­
linkafőző iparos* is. Mi azt tartjuk, hogy 
az igazi sajtó- és szóllásszabadsággal és 
szabadelvűséggel az egyez meg leginkább, 
ha az ellenvéleményt megbecsülve, arra 
vonatkozó saját véleményünket nyíltan és 
tárgyilagosan elmondjuk s nem azt nézzük, 
ki irta, hanem mit irt. Senki sem lehet saját 
véleménye fölött csalhatatlan biró s azért 
van a közvélemény, hogy azt megítélje. Aztán 
az ilyen modorral az ügynek sem szolgálunk, 
mert az a fölött komolyan gondolkozókat 
is eltéríti a higgadt tárgyilagos megvitatás 
álláspontjáról. Arra kérjük tehát tisztelt 
laptársunkat, — melynek jóindulatát kü­
lönben nagvrabecsüljük, — hogy velünk 
együtt tartsa meg és tartsuk meg a sze­
mélyeskedést mellőző komoly tárgyilagos 
irányt, maradjunk azon ügynek, melyre 
vállalkoztunk, tudniillik a közügynek szol­
gálatában.

— Vásár. A f. hó 4-én tartott nyári 
vásárunk — daczára hogy a sertésvásár 
betiltatott — rendkívül látogatott volt. A 
nagy kereslet mellett, a kínálat is megfe­
lelő volt. Különösen a szarvasmarha volt 
kelendő.

— Artézi kút. Az ártézi kútnál beállt 
calamitásokat sikerült megszüntetni; a hi­
bás csöveket újakkal pótolták s most már 
az uj csöveket a legnagyobb erővel és re­
ménynyel sülyesztik a mélységbe. Eddig 
253 méter mélységig jutottak.

— Halálozás. Egy széles körben tisz­
telt és becsült családot döntött mély gyászba 
id. Ötvös János halála, ki mint polgártár­
sainak tisztelettárgya, mindenkor kellő elis­
merésben részesült. A gyászoló család a 
következő gyászjelentést bocsátotta ki: Öt­
vös Judith és férje Tóth István s gyermekeik 
Antal, István és neje Sikari Kovács Rozália 
János és neje Aczél Szabó Mária; — Ötvös 
János és neje Laczi Mária, valamint gyér 
mekeik János és neje Katona Mária, István;
— özv. Varga Pálné született Ötvös Judith,
— özv. Szőke Jánosné fájdalmas szívvel 
tudatják a forrón szeretett apának, illetőleg 
apósnak, nagyapának és testvérnek id. 
Ötvös János Kecskemét th. város több 
éven át volt bizottsági tagjának, az ev. ref. 
egyház tanácsosának f. é. augusztus 6-ikán 
éjjeli 11 órakor, életének 77-ik évében, vég­
elgyengülésben történt gyászos elhunytat. 
A boldogultnak hült teteme f. évi augusztus 
hó 8 ik napján délután 5 órakor fog (a 
Budai kis-úteza 22. számú háztól) az ev. 
ref. egyház szertartása szerint a budai út 
melletti temetőben levő családi sírboltba 
örök nyugalomra tétetni. Kecskemét, 1895. 
augusztus 7-én. Béke lengjen porai felett;

— Esküvők. Tegnap f. hó 10-én tar­
totta Tóth Antal zala egerszegi törvény­
széki jegyző esküvőjét Harkay Aranka k. 
a.-nyal Harkay József kereskedő kedves 
és szép leányával. A lakodalom a vőlegény 
családjában bekövetkezett gyász miatt csak 
csendes családi körben folyt le. Zavartalan 
boldogságot és örömöket kívánunk a fiatal 
párnak. — Ma délután 4 órakor esküszik 
örök hűséget a helybeli izraelita imaház 
bán Kovács Jenő jóhirű kereskedő Féld- 
meier Irén kisasszonynak. Sok boldogságot 
és szerencsét kívánunk.

— Részleges villanyvilágítás Úgy 
értesülünk, hogy a városi hatóság a szín­
ház és piacztér villany fény nyel leendő vi­
lágítása végett fölszólította a Ganz-gyar 
űzletvezetőségét, hogy lehető rövid idő 
alatt tegyen javaslatot és adjon be költ­
ségvetést. Igaz, hogy első sorban is a szín­
házhoz kell bevezetni a villanyvilágítást, 
mert az úgy épül; de czélszerű lenne már 
ez alkalommal a villany világítási telepet 
úgy szervezni, hogy az egész város vilá­
gítása innen eszközölhető legyen.

— Az aratás városunk egész határ­
területén serényen folyik s helyenként 
teljes befejezéshez közeledik. A hét elején 
beállt esőzések ugyan némi fönnakadást 
idéztek elő, de a rég várt termékenyítő 
üdítő eső is nagyon szükséges volt s gaz­
dáink a legjobb reményeket táplálják az 
őszi terményekre nézve. A kukorieza igen 
szépen áll. Valóságos áldás volt az eső 
összes kapásnövényeink és a szellőre, iiditő 
a közönségre, hogy legalább a nagy hőség­
nek vége s a fullasztó nagy port nem kell 
nyelnünk.

— Beküldetett. Az 1895. évi hadmen­
tességi dij kivetése Kecskemét th. város 
területére befejeztetett. Erről az érdekeltek 
az adóügyi osztály által azon figyelmez­
tetéssel értesittetnek, miszerint a vonatkozó 
kivetési adólajstrom, a városházánál f. évi 
augusztus hó 6-tól számítandó 8 napon 
mindenki által megtekinthető s hojy az 
adókivetése ellen mindazok, kik a kivetési 
lajstromban tárgyalt adónemmel, már a múlt 
évben megróva voltak, a lajstromok közzé 
tételét követő 15 nap alatt, — azon adózók, 
kik a kivetési lajstromban tárgyalt adó 
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nemmel, ez évben első ízben rovatnak meg, 
adótartozásuknak az adókönyvecskébe tör­
tént bejegyzését követő 15 nap alatt 
felebbe/éseiket az 1883. évi 44. t.-cz. 16. §-a 
értelmében, a kir. pénzügyigazgatósághoz 
beterjeszthetik, később beterjesztett feleb- 
bezések figyelembe vétetni nem fognak.

— Ásatások. Kada Elek úr a lefolyt 
héten is folytatta tudományos czélú ásatá­
sait városunk határterületén, ü r r é t e n 
Hajagos Gábor tanyáján levő homokdombon, 
a ezédulaházi leletekhez hasonló eszközökre 
akadt. Az itt eltemetettek azonban szegé­
nyebbek voPak. Mindamellett itt is talált 
nehány tárgyat, melyek igen érdekesek. 
Különösen érdekes a függők díszét képező 
félhold alakú égetett agyagékszer. E sírok 
között — melyek határozottan ős magyar 
sírok, — egy eddig meg nem határozott 
korból való sírra bukkant. Az itt talált 
váznak alsó lábszárcsontja sok kis vaska 
pocscsal van körülvéve. A Mária-kápoIna 
környékén régi temetőt fedezett föl. A sírok 
téglából épültek s vakolattal tapasztottak. 
Eme sírok között van Kókai Benedeknek, 
a múlt század végén szereplő kecskeméti 
remetének sírja, a ki a most is használatban 
levő „Krisztus atyatisága‘ czimű katholíkus 
imakönyvet irta. Sírja jeltelen, de hihető 
azon koporsóban fekszik, melyre az ásatás 
közben bukkantak, de melyet nem bontottak 
föl. Ágas egyház, Orgo vány és Ke­
rekegyházán is eszközölt ásatásokat 
érdemes földink. A Nyak vágón azt 
constatálta, hogy az határjelölés végett 
összehányt halom. Mindenütt népvándorlás 
korabeli telepekre akadtak, de a temetőket 
még nem találták meg. A hely oly érdekes, 
hogy az ásatásokat alkalomszerúleg még 
folytatják. Ezek az eredménydús ásatások 
s a már előbb talált leletek, mintegy föl­
hívják közönségünket, első sorban talán a 
.Katona József*‘-kört, hogy Kecskeméten 
régi ereklyékből a múzeumot mielőbb ala­
kítsák meg. ügy tudjuk, hogy értékes ré­
gebbi leleteink vagy elkallódtak, vagy 
részben a nemzeti múzeumba kerültek. De 
egyesek és társulatoknál még mindig érdekes 
tárgyak találhatók, melyek a városi múzeum 
részére megszerezhetők lennének. A közön­
séget a kellő módon értesíteni kellene, hogy 
a leleteket jelentsék be, melyekért némi 
jutalmat is nyerhetnének az illetők. Intel­
ligens közönségünk, esetleg egyesületek 
pedig hazafias kötelességüknek ismernék, azt 
lelkesedéssel átadni a nemes czélra. Figyel­
meztetjük ez alkalommal hatóságunkat, hogy 
az állami szőlőtelepen már régebben két 
nyilat, ép avar kardot és egy arany boglárt 
találtak, melyek nyilvánvalóig avarkor- 
szakbeli leletek, melyeket most a nemzeti 
múzeum akar occupálni. Igazán nagy mu­
lasztás volna, ha ezek a szép ereklyék tőlünk 
elvitetnének. Itt gyors intézkedésre van 
szükség.

— Egy új palota. A r. kath. egyház 
új palotája, a maga stylszerüségével és im­
pozáns méreteivel igazi belső örömmel tölt 
el mindnyájunkat, a kik városunk fejlődé­
sének, szépítésének igaz barátai vagyunk. 
Az új épület lakókat is kapott, a mennyiben 
a központi takarékpénztár már beköltözött. 
A földszinten is serényen foly a munka, 
hogy lehető rövid idő alatt, élénk kereskedői 
élet fejlődhessék ki a csarnokokban. Csak 
egyetlen hiányosságot tapasztaltunk. A mai 
világban már az ajtók és kirakatokra fa­
redőnyöket nem szoktak alkalmazni. Ez a 
mennyire czélszerútlen, — mert rövid idő 
alatt felmondja a szolgálatot — ép úgy 
biztonsági tekintetben alig kielégítő, mert 
a legprimitívebb eszközzel pl. egy tolikéssel 
is kinyitható. Azt hisszük, az egyház a 
kereskedők érdekében meghozza az áldozatot, 
hogy a még teljesen el nem készült redő 
nyöket új, erős vasszerkezetű redőnyökkel 
helyettesíti.

— Masíroznak a katonák. A házi 
ezred 4-ik zászlóalja f. hó 6-án reggel in­
dult el Pilis-Csabára. Útközben Örkényen 
tüzérséggel lesz harczászati gyakorlatuk, 
s Gyónón, Dabason keresztül mennek Buda­
pestre. A gyakorlatok vége szeptember hó 
11-én lesz, a mi az úgynevezett „öreg csont­
oknak hozza a várvavárt szabadságolást.

— A csendőrség uj beosztása szerint 
a m. kir. III. számú csendőrkerület 5 ik 
szárny 1-ső szakasza Kecskemét székhely­
ijei a következő őrsöket alkotja: Kecske­
mét. Alsó-Dabas, Ocsa, Irsa, Puszta Vécs, 
Lajos Mizse, Kis-Kun Félegyháza, Nagy­
kőrös, Czegléd, Tápió-Szele, Abony, Uj- 
Kécske, Ujszász, Tatár-Szent György, Jász- 
Karajenő.

— A Szent Istvánnapi népmulatságra 
nagyban folynak az előkészületek. A bazár­
ban működő hölgyek és a fehérruhás nagy 
és kis lányok, valamint az ünnepély díszét 
emelő többi résztvevők, u. m. lovas bandé­
rium, kerékpárosok szamaras bandérium 
versenyzők stb. nemzeti szallag díszítést 
viselnek. Egyúttal arról is értesítjük a t. 
szülőket, miszerint gyermekeik a fehérruhás 
kis leányok, vagyis kis koszorús leányok 
soraiban 6-tól 10 éveiig vehetnek részt, 
gyülekezésük helyét jövő számban közöljük, 

anya helyettesekről gondoskodni fogunk, 
csak a műkertben a mulatság napján d. u. 
4 órakor gondoskodjanak az átvételről, 
Kiss Lajosné asszony lakása előtt.

— Hangverseny A reáliskolai ifjúság 
egv része néhai dr. Dékány Ráfael igaz­
gató emlékét megörökítő emlék költségei­
nek fedezésére, mint halljuk, f. hó 8-án si­
került hangversenyt rendezett, mely a 
mondott czélra szépen jövedelmezett.

Vasúti indóházunk renoválásához 
valahára hozzáfogtak. 80 ezer forint költ­
séggel, a régi két emeletes épület teljes 
átalakítása mindkét oldalon egy egy szárny 
épület építése s a folyosók kibővítésével 
akarnak az eddigi hiányokon segíteni. 
Bizony Kecskemét rendkívül nagy forgalma 
megérdemelte volna, hogy a város által 
kérelmezett helyen, egy styllszerű indóház 
építtessék annyival inkább, mert rövid 
idő alatt a szárnyvasútak kiépülvén, a for­
galom valószínű emelkedésével a tervezett 
épület kicsiny lesz.

— Rablás. Tóth László szentkirályi 
birtokos gazda 15 éves fia János, ki e hó
5- én viradóra a borbási tanyájokon egyedül 
volt, éjjel 12—1 óra között arra ébredt 
fel, hogy valaki az istállóban jár, s midőn 
az ismeretlen embert kérdőre vonta, az 
rajtaütött, leverte s tőle egy kenyeret 1 ’/a 
kilónyi szalonnát, egy új zsebkést és egy 
új nadrágot erővel elvett, majd a sertéseket 
elhajtotta. A sertések másnap a répaföldön 
találtattak meg, melyeket a tettes hihető 
lég a sötét éjszakán elhajtani nem bírván, 
elhagyott. A tett elkövetésével egy a 
környéken kóborló szökött cseléd gyanú- 
sittatik, kinek elfogatása iránt a rendőr­
ség a kellő intézkedést megtette.

— Tűz volt f. hó 7 én, mely alkalom­
mal éjjeli 11 óra 25 perczkor özv. Lipóczi 
Imréné 6 tized 187 sz. a. ház telkén álló 
nádas fedelű istálókat és kamrát magában 
foglaló melléképület teteje gyűlt ki, a 
égett el. A kivonult tüzőrség csak a tűz 
lokalizálására szorítkozott, mivel arról, 
hogy a tető megmentessék szó sem lehetett, 
mi másfél órai munka után sikerült is. Az 
épület tűzkár ellen biztosítva nem volt. 
A megejtett tűzrendőri vizsgálat során 
megállapittatott az, hogy a tűz az istálló 
épület alsó végében, bent a tetőben ütötte 
fel magát hihetőleg az ott felhalmozott 
dudvából. az azonban hogy mi idézte elő, 
megállapítható nem volt.

— Lólopás. Zana Sándor gazdálkodó 
nyíri birtokán a legelőről e hó 7-én vira­
dóra egy barnás szürke 9 éves, 80 frt ér 
tékű bélyegtelen kancza lovat ismeretlen 
tettes ellopott. A nyomozást eszközlő ren­
dőrségnek az a gyanúja, hogy a lovat, egy 
a királyi törvényszék fogházából e hó
6- án kiszabadult ott ló lopásért bebör­
tönözött, a helyi viszonyokkal ismerős 
egyén, kinek nevét a vizsgálat érdekét 
tekintve elhallgatjuk ,követhette el, a vég­
ből, hogy a várostól távol fekvő más 
hatóság területén levő lakására gyalog ne 
kelljen haza mennie. A tettes kinyomozása 
iránt a rendőrség bűnügyi kapitánya a 
a legmesszebb menő intézkedéseket nyomban 
megtette. Érdekes tudni, hogy városunkban 
évek hosszú sora óta nem fordult elő lólopás.

— Zsebtolvajlás. Ladányi Pál vacsi- 
hegyi lakos napszámos zsebéből e hó 3-án 
az országos vásár szombatján este a vásár­
téri kocsmák egyikében 5 frt nehány kraj- 
czárral telt bugyellárisát kiemelték. Búzás 
Sándor rendőrnek sikerült még akkor éjjel 
Mohácsi György békésm. illetőségű czigány 
személyében a tolvajt elcsípni, kinél a lo­
pott pénz, káros zsebkendőjével együtt 
meg is találtatott. Tettes, ki tagadásban 
van. a kir. járásbíróságnak adatott át. — 
E hó 4 én vásárvasárnapján délelőtt a vá­
sári komédiásbódék előtt nézelődő ifj. Mó­
czár László zsebéből 130 forinttal ter­
helt zacskóját lopta ki ismeretlen tettes. 
A rendőrség a tettes kipuhatolása iránt 
a kellő intézkedéseket megtette, de eddig 
eredményre nem jutott.

— Lopás. Kozma Kovács József két 
mankón járó koldusgyerek, ki már több 
Ízben állt lopásért a bíróság előtt, e hó 
4 én az országos vásár alkalmával Kohut 
István sátorából egy doboz ezüst függőt, 
körülbelül 16 párt ellopott s azzal odább 
állt. A rendőrség a rossz útra tévedt nagy 
reményű csemetét ép akkor csípte el, mi­
kor az a lopott függőket értékesíteni akarta, 
a rendőrség elé állíttatott, hol tettét töre­
delmesen bevallotta. A koldusgyerek ügye 
a kir. ügyészséghez tétetett át. A bíróság 
nagyon helyesen tenné, ha Kovács Jóskát, 
ki alig több 14 évesnél, s már is nagy 
ügyességre tett szert a más vagyonának 
megdézsmálásában és ez évben is két ízben 
ült lopásért a törvényszék fogházában — 
az aszódi országos javítóintézetbe küldené, 
ott talán még sikerülne Jóskából embert 
faragni s őt a jó útra téríteni.

— Betörések. Rőfi Kovács János mát- 
kói lakos gulyás, matkói lakását e hó 1-én 
viradóra ismeretlen tettesek kiásták s onnan 
az ágyneműeket elvitték. E hó 4 én vira­
dóra pedig Bóka Péter tanár csalányosi 

szőlőjében levő boros pinczéjét törték fel, 
honnan körülbelül 20 liternyi bort és egy 
vödröt vitt el az ismeretien tettes. A nyo 
mozás erélyesen folyik.

— Lopás. Zombori, igazán Todola Te­
rézia napszámosnő folyó hó 5 én délután 
a Fehérló szálloda udvarán a cselédszo­
bában ép akkor fogatott el a házbeliek 
által, a mikor egy a cseléd tulajdonát ké­
pező kendővel, melyet szoknyája alól húztak 
ki, odább akart állani. A rendőrségre kí­
sértetvén, azt adta elő, hogy ő a lopásról 
semmit sem tud, mivel nagyon részeg volt 
mikor elfogatott, a cselédszobába tévedés- | 
bői jutott úgymond, mivel félreeső helyre 
akart menni s annak ajtaját megtévesztette.

— Díjtalan vasúti szállításban része­
sülnek, a in. kir. Földmivelésiigyi Minisz­
térium 22,236/IV. 2. 95. sz. alatti leirata 
folytán, kiállításokra, avagy díjazással egy­
bekötött köztenyésztés emelése érdekében 
rendezendő tenyész állatvásárokra szállí­
tandó, tenyész állatok kísérői Ill-ik osztályú 
jeggyel, az állatokat magába fogadott vago­
nokban. Ezen kedvezmény azonban csak 
folyamodvány útján eszközölhető ki; mire 
nézve bővebb útasitássai szolgál: Csereklyei 
Károly g. egyl. titkár.

— Dr. Dékány Ráfael nyug, főreál­
iskolai igazgató emlékének megörökítésére 
folytatólagosan a következők adakoztak: 
Molnár János gyógyszerész 1 frtot, dr. 
Horváth Mihály 1 frtot, Kozma Döme 1 
frtot, Körmöczy Ede 1 frtot, Kóhn Lajos 
tanár 1 frtot, Rivészi János 1 frtot, Molnár 
Frigyes 1 frtot, Schwáb Léwy 1 frtot, 
Szokolav Mihály 1 frtot, Fehér Márton 1 
frtot, Wittmann Károly 1 frtot, Gyenes 
Gyula 3 frtot, ifj. Katona Zsigmond 1 frtot, 
Bóka Zsigmond 59 krt, Fejér István 50 krt, 
Schiffer Ignácz 50 krt, Muth testvérek 1 
frtot, Witz Antal 50 krt, Bóka Péter 1 
frtot, Szabó Márton ügyvéd 1 frtot, Kalu- 
sinszky József 1 frtot, Láber Károly 2 frtot, 
Tóth Ignácz ügyvéd 50 krt, Pataky György 
1 frtot. ifj. Tóth István tanár 1 frtot, Pataky 
Imre tanár 1 frtot, Kecskeméti Hercz 50 
krt, Kóhn Mihály 1 frtot, Gyenes György 
1 frtot, Pataky Károly 1 frtot, Pásthy 
Károly 1 frtot, Werschetz Béla 2 frtot, 
Vitéz László 50 krt, Behr Móritz 1 frtot, 
Aszódi testvérek 50 krt, Harkay József 50 
krt, Simon József 1 frtot, Schőnberger 50 
krt, Goitein Jónás 50 krt, Nyirádi László 
50 krt, Szilágyi Zsigmond 1 frtot, Pendl 
János 50 krt, Lehóczky Antal 1 frtot, 
Zsitvay Béla 1 frtot, Machleid Alajos 1 
frtot, Maverti Zoltán 50 krt, Mészáros János 
építész 1 frtot, Springer Sámuel 50 krt, 
Spieler Adolf 50 krt, Lőwy Gyula 50 krt, 
Bleyer Adolf 50 krt, Rothfeld Ignácz 1 
frtot, Rosenbaum Antal 1 frtot, Tatav Jenő 
50 krt, üngár Salamon 1 frtot, Koritsánszky 
János 1 frtot, Brachfeld Emil 2 frtot, Schváb 
Kálmán 20 krt, Feldmaver Ignácz 50 krt, 
Brett Salamon 20 krt, Bagi József 1 frtot, 
Hankovszky Gergely 1 frtot, Fispán Mór 
1 frtot, Hacker Antal 1 frtot, Bogoss Endre 
1 frtot, Berkovics Arnold 50 krt, Peri Fe- 
rencz 50 krt, Kerekes Gábor 20 krt, Horváth 
János 30 krt, Geday Sándor 1 frtot, Medák 
50 krt, Kressák Pál 50 krt, Fleischer Ig- 
nácz 50 krt, Fazekas István 50 krt. Tor- 
mássy Sándor 50 krt, Kasza Mihály 50 
krt, Lakatos Ambrus 1 frtot, Mi hó László 
50 krt. Ezen harmadik kimutatás alapján 
az emlékbizottság nevében Holosnyay A. 
65 frt 40 krt köszönettel nyugtáz. — Foly­
tatólagosan adakoztak: Héjjas József 1 frt, 
Dékáuy László 2 frt, Deák Gyula 1 frt, 
Tóth István gazdálkodó, 20 kr., Sárközy 
Pál ügyvéd 1 frt, Muraközy Jenő 40 kr., 
ifj. Dékány Imre 50 kr., Niedziwulszky 
Sándor 50 kr., Nyiry Károly 50 kr., Pát- 
kay Lajos 1 frt, Zsitvay Artúr 1 frt, Kiéin 
Gyula 1 frt, Gyenes Bertalan 1 frtot, Bállá 
János 1 frtot, Szinnyai Imre 50 kr., Fii- 
vessy Imre 50 kr., Pánczél János 50 kr., 
Szappanos Sándor 50 kr.. Gyenes István 
1 frt, Weisz Sándor 50 kr., Mezei Rezső 
50 kr., Madocs István 20 kr., Biró Ádám 
50 kr., Iskolás leány- és fiú növendékek 
által rendezett szinielőadásból 22 frt. Ezen 
negyedik kimutatás alapján az emlékbi­
zottság nevében Holosnyay Ambrus 38 frt 
80 krt köszönettel nyugtáz.

VEGYESEK.
— Az érett gyümölcs gyógyhatása. 

A mily kártékony az egészségre az éretlen 
gyümölcs, épp oly jó hatása lehet egyik 
másiknak érett korában a különböző beteg­
ségek ellen. A szőlő (különösen a kék) nagyon 
tápláló és vértisztitó. Ezt követi jó hatása 
tekintetében a reggel éhgyomorra evett, 
nem túl érett őszi barack. Naponkint reggel, 
éhgyomorra együnk egy narancsot, mely 
hosszabb használat után teljesen kigyógyit 
az étvágytalanságból. Főtt alma úgyszólván 
nélkülözhetetlen a kis gyermekek menü­
jében. A paradicsom leve kitűnő a bél- és 
májbajoknál. A görögdinnye megbecsülhe­
tetlen lázas állapotban és vesebajban. Tetszés 
szerinti mennyiségben élvezhető és csakis 
kolerás időben, a mikor minden gyümölcs 

ártalmas, kellene abban hagyni. A czitrom 
leve egy csésze forró kávéban pompás szer 
fejfájás ellen. Az összes gyümölcsnedvek 
nagy szolgálatot tesznek, vízzel vegyítve 
a betegszobában. Czukorban főtt földi szeder 
leve kipróbált jó csillapító szer, köhögés 
ellen, Görvélykór ellen nagyon dicsérik a 
kökényből főtt és hidegen ivott teát, a fagy­
daganatokat a beteg testbőrére kent friss 
szamócza oszlatja el.

— A régi anyakönyvek lezárása. A 
vallás- és közoktatásügyi miniszter rende­
letet intézett valamennyi egyházi főható­
ságnak, a melyben felszólítja őket, hogy az 
általuk, illetőleg közegeik által vezetett 
anyakönyveket — arra való tekintettel, 
hogy október elsején az állami anyaköny­
vekről szóló törvény életbe lép — szep­
tember 30-án zárják le és az 1895 ben 
történt anyakönyvelésekről való másolato­
kat nem, mint eddig szokásban volt, újév­
kor, hanem már októberben szolgáltassák 
be az illető törvényhatóságoknak. A mi­
niszter egyben körrendeletét küldött az 
ország valamennyi törvényhatóságának, a 
melyben értesíti őket az említett rendelet 
kibocsátásáról.

— A magyar gazdatisztek és erdő- 
tisztek országos egyesülete védnökségét 
József főherczeg úr ő cs. és kir. fensége 
elfogadta, tekintettel az egyesület hazafias 
és humánus czéljaira, melynek tanujelét ed­
dig is bőven adta, a tagjai közt szétosztott 
segélyzés és azzal, hogy védnöksége alatt 
alakitá s tartja fenn a mezőgazdasággal 
és erdészettel foglalkozók nyugdíj intézetét, 
mint oly intézményt, mely a haza e kivá­
lóan mezőgazdasági állam fentartó osztá­
lyának érdekében alakult. Most tehát a 
gazdákon van a sor, hogy azt az intéz­
ményüket, melynek élén a legnépszerűbb 
főherczeg neve fénylik, tömeges részvéte­
lükkel anyagilag is odaemeljék, hogy hasz­
nos czéljait teljes sikerrel szolgálhassa!

— Kalocsa Balázs emléke. Kedves 
szomszédaink a Nagy-Körösiek, annak ide­
jén elhatározták, hogy nagynevű polgár­
társuk Kalocsa Balázsnak, a ki nagyszerű 
humánus alapítványok által tette emlékét 
halhatatlané, arczképét megfesteti. A kép 
elkészítését Roskovics Ignáczra bizták, a 
ki azt már megfestette. A kép most a bu­
dapesti nemzeti szalonban van kiállítva. 
Igazán elismerésre méltó szomszédaink el­
határozása, melylyel az érdemet jutalmazva, 
követésre méltó emberbaráti jótékonyságra 
ösztönzik az arra hivatottakat.

—A mit Falb mond. Falb Rudolf szerint 
augusztus esős és hűvös lesz és csak a 
hó vége felé fog a hőmérsék kissé emel 
kedni. 8 zep te m be r meleg lesz. Október­
ben rendes lesz az időjárás, sok csapadék­
kal. November hónapot hó esések fogják 
megnyitni és befejezni, a hónap közepe azon­
ban enyhe lesz. Deczember meleg idővel 
kezdődik és végződik, mig a hónap dereka 
zord lesz. Kritikus napokul jelölte ki 
augusztus 20, szeptember 18 és október 
18-át. Legkritikusabb nap lesz szeptember 
18 ika, a mikor napfogyatkozás is lesz.

menetrend.
május 1-től.

Yasúti
Érvényes 1895
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NYILTTÉR.
Henneberg-selyem
r a inból rendelik — fekete, fehér és színeseket 35 
krtól 14 frt 65 krig méterként — sima, csíkos, 
kockázott, mintázottakat, damasztot stb. (mintegy 
240 különböző minőség és 2000 mintázatban) 
potlahér ét vámmcnleten a háthoz tzállifva ét min 
Iákat pott aj or dúl fával küld: llftlhfbrrif 
(ct. ét kir. udvari ttálliló) teéffftttfffft'tm 

Svájcba címzett levelekre 10 kros 
es levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. — 
Magyar nyelven irt megrendelések pontcsan elintéz- 
tetuek. 1



4 KECSKEMÉTI LAPOK 32. «z.

Kiadó lakás. '
Kinbudai-útcza 218 szám alatti 

házban egy útczai, két udvari 
szoba, konyha és kamrából álló 
lakás 1895. november l-töl kiadó.

Pályázat.
A r Néptanítók Lapjának4 60 szá­

mában közzétett állomásokon kiviil 
Kecskemét t. Ii. város községi iskola­
széke pályázatot hirdet még egy 
pusztai rendes tanítói állásra. 
Javadalmazása: 400 (négyszáz) Irt. 
szabad lakás és két hold föld haszon­
élvezete melyből azonban *4 hold is­
kolai kertnek rendezendő be Okleveles 
tanítók pályázhatnak, kik az éneklőt 
hangjegyek alapján képesek tanítani 
Tornatanitásért dij nem jár. A vég­
leges megerősítés egy próba év sike­
rétől függ. Az állás október 1. elfogla­
landó. Az újabb keletű egészségi bi­
zonyítvány nyal s egyéb okmányokkal 
fölszerelt s 50 kr bélyeggel ellátott 
kérvények f. év aug. 14-ig bezá 
rólag alolirthoz küldendők.

Dömötör Sándor
41 1 — 1 közs iskolaszéki elnök

K o n s i t z k y György, 
K r a ni mer és L e v y ,

Békési Sándor, 
Bóka Z s i g in o n d ,

Ismertető jelei: 1. lepecsételt üveg; 2. „Zacherl“ név. 
KAPHATÓ KECSKEMÉTEN : 

Dávid Bertalan, II a r k a i József.
G y e n e s S. és t i a i , N y i r á d i László,

és W i t z Gusztáv uraknál.
SZABADSZÁLÁSON: Spitzer Ignátz úrnál. 

SZOLNOKON:
N e r f e 1 d Ferenci, R o s e n z w e i g Ede,
Oesztreich Lipót, Schwarz Antal,

bámulatos liatasú’ Öl — mint semmi
egyébb szer - mindenféle rovart és azért az egész világon, mint egyedüli a saját nemében, dicsértetik és kerestetik.

kútár és központi iroda:

VI. kér, 
Andrassy-iit 

15. u.

Ajánlják általánosan ismert szabadalmazott marha mérlegeiket. 
hídmérlegeiket, tizedes és százados gabonamérlegeiket, továbbá 
mindennemű ipari czélra szolgáló mérlegeiket.

Árjegyzék ft bnnientie. 31 5-2

Hirdetmény.
A városi közönség tulajdonát képező 

67 szivattyús-kút gondozási vál­
lalata újabbi három évre kia­
dandó lévén: ezen vállalat kiadására 
f. évi augusztus hó 13-ik napján 
reggel 8 órakor a gazdasági 
Osztályban nyilvános árlejtés fog 
tartatni, melyre vállalkozni akarók 50 
forint beteendő bánatpénzzel ellátva, 
annak megemlítésével hivatnak meg. 
hogy a vállalatra tartozó feltételek az 
árlejtés előtti időben is. a gazdasági 
osztályban megtudhatók.

Gazdasági osztály.

Borszéki viz
a szénsavas ásványvizek királya,

1 melv tisztán, vagy borral vegyítve, 
igen kellemes üdítő italnak van rég 

idő óta elismerve.
A női bajok, vizhőlvag, idegbántalom, 
vérszegénység és emésztési zavarok 

kiváló gyógyszere.
Kapható 26 o-2

NYIRADY LÁSZLÓ
ásványviz-rak tárában.

37 2-2

Telephon 43

Nyomatott Kecskeméten

25
26
08
32

17 frt 50 kr
16 irt 50 kr.
..A perouospora viticola* 
„Ezen permetező e<;é*zen 

Vermurel- féle rendszer javi-

kr. 
kr. 
kr.
kr.

1 frt
— frt
— frt 

frt
kg* . AZiirin oldandó föl

Zoltán, Kecskeméten
ajánl: Telephon 43 "WL

Alist ria” permetező gépet
ovál rézputtonvnval . . .
kerek , ...
Az „Austria* permetezőről Páter Béla 

cimíi müvében, a 91 ik lapon. így nyilatkozik 
hazonlri az , Éclair“-hez Ú hí: ajdunki pyen a I 
tolt kiadáta ~

Azurint................... kgr.
Rézgálicot(lro* vasmentes) . 
Jegeces szódát ... ,
Gyanta szappant ...

Szőlő |>ernietezé«hez 1(M) 1. vízben csupán •/,
Gróf Zichy Béla lengyeltóti-i uradalmából származó kitűnő minős gű 

ameh almo/ásra. teriőtlemtesre, az Arnyekszí kék 
tökéletes szagtalanítás ira stb a legolcsóbb és a legalkalmasaídi anyag. 

MŰfrAílVáknt* Heretnigviit r^Pa!r«gyát, szőlő- és gyüniölcsfa-trágyáb 
IVIU II ciy y Cincii • zöldség trágyát,árpa-trágyát,dohány trágyát, virág trágyát- 
Föl ült rá gy ázás ra (gyenge vetések folsegitésére).
Chili-salétromot, melyből holdankint csak 40 — 50 klgr. szükséges.
Szikes talajok megjavítására: trágya gipszet. Továbbá takarmány-csontlisztet, 

szuperfoszfátot. Thomas-salakot, káli- és légeny-trágvákat. 20- 18

Ház- és szőlőeladás.
Vili, tized mezei-úteza 51. sz. a 

levő ház. mely áll: három szoba, 
két konyha, pincze, spájz, négy élés­
kamara, szin és hat lóra való ista lóból, 
jó kúttal és nagy kerttel el van látva, 
örökáron eladó.

A korbán-közön, az új vasút mel­
lett, 157 út szőlő, két vékás 
veteményes földdel, eladó.

Az úgynevezett Fülöp Jakab-szál- 
láson 60 hold szántóföld és 
kaszáló, jó épületekkel ellátva, 
több évre haszonbérbe kiadó.

Értekezhetni a tulajdonossal
V. Nagy Mihály,

39 8—1 \ 111 . t. mezei-útca 51 szám.

Lakás és bolt kiadás.
Az új városháza átél lenében levő 

Héjjas-féle házban egy csinos 
három szoba és éléskamrából álló 

la kas;
továbbá ugyanabban a házban egy 

sarok bolthelyiség 
lakással f. ő. augusztus 1-től 

bérbeadandó.
Bővebben értekezhetni Beret- 

*vás Pál tulajdonossal, o_7 1

STAMKL és LENNEIt Budapest.
Trieur- és lemez-lyukasztó-gyar ’0-9

Gyár: Katona József-útca 8. sz, Margithid és nyugoti pályaudvar közt.

■

Ajáuljuk az általunk gyártott legjobb minőségű :
Trienrök : a konkoly és bükkönynek a búza, árpa vagy rozs kö­

züli kiválasztásara.
Trienrök : a zabnak vagy árpának a búza közüli és a gömbölyű 

magvak kiválasztására.
Lencsetisztitó és o^átályozó Trienrök : az árpa kiválasztására 

és a lencse osztályozására
Oszt ál> ozó-Trieurök.
Szabadalmazott Trieur és osztályozógépek minden gabonafaj 

tisztítására és tetszés szerinti osztályozására — Elvállalunk 
Gutjahr és Müller, illetve Mayer rendszerű trienrök csekély 
költséggel a trienrök csekély költséggel a trieur beküldése 
mellett ezen szabadalmazott trieurökke átalakítását.

Malom-Triemhengerek vagy burkolatai. lyukasztott vagy hasi 
tott lemezek tetszés szerinti anyagban ipari vagy gazda­
sági célokra.

Árjegyzékek vagy mintakönyvek ingyen és bérmenlve küldetnek.

Edison által dicsérve! 
Különösen sikerült képek!

Photoret
melléiiyzsebben hordható 

óra alakú, fényképező.
Igen gyakorlati utaz knak, vendéglőinknek, 

detektíveknek, nmKÁno.okr>ak, üzletembereknek, 
t.nnne y célra. Egyetlen nyomáéra a legrbvidebb 
14. alatt k../tl| < c.odálatn. kép. a nélklll 
hogy a fényképezett tudná

Ez a Photoret-ltevolvpr-k«.alllék egyfolytá- 
bán hat pillanatnyi felvételre azabálynxő-' éa 
Igazit ké«zttlekkel, tneyek kezeiéin a lehető 
legény 1/ertibh, hat • kkal < gytltt. 34 felvételre, 
5 frt, elegén* katulyib.m

l'hot oret-foraktár:

Ri'is. I.. Prwligergasse 5., Blszint
Számtalan bi». nyitvány Igazolja oktatnék hasa, 

noaaagát a li gjr M nem Jáiék«i«>r. (I— |

Tóth LúsKlónál 1695

Pénzintézetek és malmok rész­
vényei, valíimiiit földbirtokok és 
egyéb ingatlanok elad ásá I es 

vételét közvetíti alulírott.
Jelenleg van eladó

Részvény:
l db Kecskeméti takarékpénztári. !
3 db Gazdasági gőzmalmi.
3 db Gőztéglagyári.

I Mezőgazdasági gépek raktára. I 
jókarban levő hatlőerejü gőz- ) 

cséplőgép teljesen felszerelve, eladó. } 

| Egy szomszéd vasúti állomás közeié- I 
ben fekvő

300 holdas birtok, 
jó minőségű talaj, gazdasági épületekkel 
ellátva, kedvező feltételek mellett eladó. |

BLEYER ADOLF
23 H. tized. Széchenyi úteza 2 sz. 0-2 1

SCHEMBEH L ES FIAI
császári és királyi udvari mérleggyárosok

PTTTlADVCT

Gyár:

VI. kér.. 
Ilungária-út 

h3. sz.

Pataki György.
S c li w a r t z A <1 o 1 f .

P i t z e r Adolf. 
Boros B uraknál.

Legnjabb poloskák, bolhák, konyhaférgek, molyok, háziállatokon lévő elösdik stb ellen


